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V/v vướng mắc khi áp dụng biện pháp cưỡng chế 
Thông báo hóa đơn không còn giá trị sử dụng 

Hà Nội, ngày 14 tháng 12 năm 2015 

  

Kính gửi: Cục Thuế tỉnh Trà Vinh 

Tổng cục Thuế nhận được công văn số 2252/CT-QLN ngày 04/11/2015 về việc cưỡng 
chế thông báo hóa đơn không còn giá trị sử dụng của Cục Thuế tỉnh Trà Vinh. Về việc này, Tổng 
cục Thuế có ý kiến như sau: 

1. Về việc điều chỉnh Quyết định cưỡng chế và Thông báo hóa đơn không còn giá trị 
sử dụng sau khi cơ quan thuế đã ban hành Quyết định 

Điểm b Khoản 2 Điều 13 Thông tư số 215/2013/TT-BTC ngày 31/12/2013 của Bộ Tài 
chính hướng dẫn về cưỡng chế thi hành quyết định hành chính thuế quy định về việc áp dụng 
biện pháp cưỡng chế Thông báo hóa đơn không còn giá trị sử dụng: 

“Tổ chức, cá nhân bị cưỡng chế phải cung cấp thông tin về hóa đơn cho cơ quan thuế 
ngay trong ngày làm việc về việc xác minh hóa đơn. 

Trường hợp tổ chức, cá nhân sử dụng hóa đơn cung cấp đầy đủ các thông tin về việc sử 
dụng hóa đơn, cơ quan thuế đối chiếu dữ liệu về hóa đơn do cơ quan thuế quản lý nếu khớp đúng 
với thông tin do tổ chức, cá nhân cung cấp thì cơ quan thuế ban hành quyết định cưỡng chế bằng 
biện pháp thông báo hóa đơn không còn giá trị sử dụng theo số liệu cung cấp về hóa đơn của tổ 
chức, cá nhân. 

Trường hợp tổ chức, cá nhân không cung cấp hoặc cung cấp thông tin không đầy đủ về 
việc sử dụng hóa đơn thì căn cứ vào dữ liệu hóa đơn do cơ quan thuế quản lý để đề nghị tổ chức, 
cá nhân đối chiếu số liệu tại cơ quan thuế. Sau khi đối chiếu mà dữ liệu của tổ chức, cá nhân sai 
lệch với dữ liệu hóa đơn do cơ quan thuế quản lý thì đề nghị tổ chức, cá nhân đó điều chỉnh số 
liệu và báo cáo bổ sung. 

Sau 05 (năm) ngày làm việc, kể từ ngày cơ quan thuế đề nghị điều chỉnh số liệu, nếu tổ 
chức, cá nhân không thực hiện báo cáo điều chỉnh thì căn cứ vào dữ liệu hóa đơn do cơ quan 
thuế quản lý để ban hành quyết định cưỡng chế bằng biện pháp thông báo hóa đơn không còn 
giá trị sử dụng.” 

Căn cứ quy định trên, trường hợp tổ chức, cá nhân không cung cấp thông tin về việc sử 
dụng hóa đơn theo đề nghị của cơ quan thuế hoặc sau 05 (năm) ngày làm việc, kể từ ngày cơ 
quan thuế đề nghị điều chỉnh số liệu, tổ chức, cá nhân không thực hiện báo cáo điều chỉnh thì cơ 
quan thuế căn cứ vào dữ liệu hóa đơn do cơ quan thuế quản lý để ban hành Quyết định cưỡng 
chế bằng biện pháp Thông báo hóa đơn không còn giá trị sử dụng. 



Do đó, sau khi cơ quan thuế ban hành Quyết định cưỡng chế bằng biện pháp Thông báo 
hóa đơn không còn giá trị sử dụng mà người nộp thuế mới gửi đề nghị điều chỉnh thì cơ quan 
thuế không thực hiện điều chỉnh Quyết định cưỡng chế và số hóa đơn cơ quan thuế đã thông báo 
không còn giá trị sử dụng. 

2. Về việc sử dụng hóa đơn 

Tại Quy trình cưỡng chế nợ thuế ban hành kèm theo Quyết định số 751/QĐ-TCT ngày 
20/4/2015 hướng dẫn việc lập Thông báo hóa đơn không còn giá trị sử dụng như sau: “Số hóa 
đơn không còn giá trị sử dụng thuộc những hóa đơn trong bảng kê dưới/trên đây nếu xuất sử 
dụng từ/sau ngày...”: là ngày trùng với ngày có hiệu lực của quyết định cưỡng chế” 

Căn cứ hướng dẫn trên, những hóa đơn được xuất sử dụng từ ngày cơ quan thuế thông 
báo hóa đơn không còn giá trị sử dụng thì được coi là hóa đơn bất hợp pháp. 

Tổng cục Thuế thông báo để Cục Thuế tỉnh Trà Vinh biết và thực hiện./. 

  

 
Nơi nhận: 
- Như trên; 
- PTCT Phi Vân Tuấn (để b/c); 
- Vụ Pháp chế - TCT; 
- Lưu: VT, QLN(2b). 
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